Cas de la station de Saint Ulrich

> Bilan réalisé par temps de pluie avec sollicitation du déversoir en téte de station.

Configuration de la STEP :

- Pas de mesure de débit en entrée,
on considere Q3 =Q4

- Sollicitation de la surverse du BO,
prélevement P16 réalisé a cet
endroit

- Prélevement en entrée P3 et en
sortie P4

Exemple de la DBOS :

P3:38mg/l P16:19mg/l P4:4 mg/l

Q3=04=494m3 Q16=512m3

Charge rejetée (A4 + A2) : (Q4xP4) + (Q16XP16) soit 494x4 + 512x19 = 11,7 kg/j
Charge recue (A2 + A3) : (Q3+Q16)xP3 soit (494 +512) x 38 = 38,2 kg/j

Rendement : 69 %



Dans Mesurestep, lors de I"élaboration du bilan mensuel, le calcul de la charge rejetée est le méme
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5 de la station d'épuration (non comprises les charges rejetées par le déversoir en téte de station) - A4 =

40,0 20.5] 58,0 297 .0 9.7| 174 89| 143 7.3] 97|

3.0] 30,0 148 2,0] 2] 35 1.0 0.5] 0.2] 01 11 0.5]

On retrouve respectivement 2 et 9,7 kg/j de DBOS5 en sortie et au niveau du déversoir soit 11,7 kg/j

Bilan mensuel des charges entrantes (A3+A2)
Concernant la charge entrante, on atteint seulement 28,5 kg/j
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Le calcul réalisé semble étre le suivant :

Q3xP3 + Q16xP16 soit 494 X 38 +512 X 19 = 28,5

Ce calcul ne tient pas compte de la fraction de pollution
décantée dans le bassin d’orage qui sera de toute fagon
traitée.

En terme de bilan matiére la charge effectivement entrée au
niveau de la station est sous estimée.
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Conséquence :

Sur cette base, dans Mesurestep, le
rendement concernant le parametre
DBOS5 n’est que de 58,9 % contre 69 %
calculé précédemment.
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Suivant I'arrété du 21 juillet 2015 (rendement demandé de 60% sur la DBO5), le calcul de

Mesurestep rend la station non conforme alors que sa configuration permet de piéger une fraction

supplémentaire de pollution avant rejet vers le milieu récepteur.




